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SITUATION PROBLEME N -1



SITUATION N°1

MISE EN SITUATION

Monsieur PETITJEAN, propriétaire d’une Peugeot 206 HDI ( N° de série
VF32ARHYE40649836, Moteur DWI10TD+L3 injection BOSCH EDC 15RHY,
Calculateur PSA :9636321680), entre dans votre atelier et fait part au chef d’atelier d’un
probléme qu’il vient de rencontrer :

<<Ce matin j’ai démarré normalement mon véhicule pour me rendre a mon travail et
soudainement apres une quinzaine de kilometres mon véhicule a perdu de la puissance et sa
vitesse s’est limitée a 85 km/h et j’ai remarqué que le voyant de diagnostique s’est allumé et
qu’il le reste en permanence. Ne comprenant pas le probléme, j’ai préféré venir directement
chez vous>>.

Le chef d’atelier accepte la prise en charge du véhicule du fait que le client est un régulier du
garage.

Votre garage est agent de la marque Peugeot.

Il vous demande d’effectuer la remise en état du véhicule. Afin de valider vos compétences ;
votre tuteur vous confie ’intervention.

Apres avoir effectué un essai routier, vous constatez un régime moteur de 2300 tr/mN maxi.

La recherche de panne sera effectuée avec le matériel d’¢€lectricien : multimeétre, oscilloscope
et bornier.

L’outil de diagnostique Peugeot étant utilisé par le technicien qui est en dépannage, vous ne
pouvez utiliser ce dernier.

Nota : les fonctions mécaniques du moteur ne présentent aucune anomalie.



Question 1 4 Pts

Dans un premier temps, vous allez étudier le systéme afin de mieux comprendre celui-ci.
A T’aide de la documentation, nommez les éléments numérotés ci-dessous.
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Question 2

3 Pts

Vous coloriez sur le dessin ci-dessous le circuit d’alimentation en bleu, le circuit de retour en
vert et le circuit haute pression en rouge.

1 & 4 Injecteurs 8
electrohydrauliques. 2
5 Rampe commune haute 10
pression.
6 Sonde de température de |
carburant. 12
7 Capteur de pression de
carburant.

Refroidgisseur de carburant.
Pre filtre & carburant.

Pompe de gavage basse
pression.

Réservoir de carburant.

Filtre & carburant +
decanteur d'eau + regulateur
du circuit basse pression.
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Vis de purge a'eau.
Reéchauffeur de carburant.
Pompe haute pression.
Régulateur haute pression de
carburant.

Désactivateur de 3éme piston
de la pompe haute pression.



Question 3 1Pt

Au vue de la panne, vous décidez de controler le circuit basse pression de carburant. Vous
relevez les valeurs suivantes :

Moteur au ralenti, pression d’alimentation 2,5 bars et pression de retour 0,6 bar.

D’aprés vos connaissances quelle conclusion pouvez-vous en tirer ?

Question 4 2 Pts

Vous poursuivez votre diagnostique en commencant par le capteur de PMH.
A T’aide de I’oscillogramme ci-dessous déterminez la vitesse de rotation du moteur. Vous
posez les opérations afin de valider vos calculs.

Entrée &
a.00

Bloc de données
Ham = Entrée A
Date = 0141141335
Hewure 213722
Echells v 2 WD
v &bk 0,00
Echelle 10 ms/Div
Ralx 132 ms
Dimension » = 250 [254]
Mawimum = Surcharge
Minimum = Souzcharge
Yaleurs de curseur
®1: 120ms

w2 BlBEms

d¥:  439Ems

Y¥1: 768 5.32v
Y2 30 E.00%
dy': 1072 0.08v

[

-

132 ms 10 ms/Die




Question 5 2 Pts

Au vue des résultats, quelle conclusion pouvez-vous en déduire sur 1’état du capteur de
PMH ?

Question 6

Vous décidez maintenant de contrdler les commandes des injecteurs afin d’écarter un souci
sur ces derniers. Votre bornier est branché sur le véhicule et vous relevez 1’oscillogramme
suivant, moteur tournant au ralenti.( ’oscillogramme est identique pour les 4 injecteurs ).

. Entrée &
800 ii Bloc de données
i Mom =Entrée &
Date =01/1119395
B0D ] Heure = 21:55:24
' 1 L — : 2 4 EcheleY = 20 V/Div
i Y&B0E = 00V
E Echelle® =800 ws/Div
400 ; ®alx = 1.00ms
0 Dimenzion ¥ = 250 [253)
i Maximum = Surcharge
200 : Minimum = 416 Y
— Yaleurs de curseur ——
el el il =elel=l= =l i o =Tl lmloleleimlmlelel lelelelei el = el s el Tl ®1 024ms
®2. 27Bmsz
0.0v v dx:  252ms
Y1: G4 2.0y
YZ: B4 g8y
-20.0 dyv: 00 08y
-40.0
-50.0
-a0.0 i
-1.00 mez R00 paDiw
Question 6.1 2 Pts

A partir de I’oscillogramme ci-dessus, déterminez a quoi correspondent les 2 commandes.




Question 6.2 3 Pts

Déterminez pour chaque numéro la fonction exacte ?
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Question 7 4 Pts

Vous poursuivez vos investigations et décidez de controler le débitmetre d’air connecteur
branché (vous utilisez un bornier 88 voies : calculateur et un bornier 4 voies potentiometre
pédale). A I’aide de la documentation vous complétez le tableau ci-dessous.

Condition de controle Affectation des voies Valeurs trouvés Valeurs
constructeurs
) Entre borne 13 et 22
Moteur au ralenti de 1320 2 volts
Régime a 3000 tr/mn Entre bone 13 et 33 de 3,1 volts
1320
. . Entre borne 2 de 1310 et
Contact établi 33 de 1320 12 volts
Connecteur de 1310, 3 du connecteur de 1310
1261 et 1320 et 22 du connecteur de 0,02 ohm

débranché 1320




Question 8 4 Pts

Vous continuez dans votre démarche de diagnostique et décidez de controler le potentiométre
de pédale d’accélérateur. Vous actionnez la pédale pour effectuer le contrdle (contact établi).

VOIE VALEURS MESUREES VALEURS CONSTRUCTEURS

3 de 1261
et 22 de 4,99 volts
1320

4 de 1261
et 44 de 4,99 volts
1320

1 de 1261
et 4 de 0 volt
1261

2 de 1261
et 4 de 0,3 volt a 1,6 volt
1261

Question 9 1Pt

Suite a I’analyse des tableaux, quel est I’¢élément qui est a remplacer ?

Question 10 4 Pts

Vous avez remis le véhicule en état et votre tuteur vous pose un certain nombre de questions
sur le fonctionnement de I’injection haute pression diesel. A 1’aide de la documentation, citez
8 parametres pris en compte par le calculateur.




Question 11 3 Pts

Sur ce systetme on recycle les gaz d’échappement par 1’intermédiaire d’une vanne EGR.
Expliquez la fonction de cette derniére.

Question 12 4 Pts

Sur ce véhicule, a quel moment le recyclage des gaz d’échappement n’est-il pas autorisé ?

Question 13 2 Pts

A T’aide du tableau ci-dessous vous devez tracer la courbe de pression (HP) et de RCO du
régulateur de pression sur la page suivante.

Mesure valise RCOdu rég}l lateur de Pression réelle dans le rail
pression
Régime moteur tr/mN Mesure oscilloscope Valise de pression
800 17 300
1000 17 300
2000 18 350
3000 22 470
4000 27 650
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2 Pts

uestion 14

L’¢évolution de la courbe du RCO n’est pas proportionnelle a celle de la pression. Pourquoi ?
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Question 15 4 Pts

A T’aide des valeurs suivantes, vous devez calculer les caractéristiques du capteur de pression
de rampe. Vous devez effectuer le calcul du coefficient directeur (** a’’ de la formule ci-
dessous). Vous posez I’ensemble des opérations.

On vous donne la formule suivante :
y=F(x)=ax+b

Premier calcul :
x = ( bars y =0,5 volt
x =300 bars y=1,3 volt

Deuxiéme calcul :

A partir d’une tension de 4 volts, déterminez la pression dans le rail.

11



Question 16 3 Pts

Etude d’une commande d’un injecteur piézo-électrique (non monté sur ce systéme).

A partir des informations ci-dessous, vous devez tracer sur le graphique la courbe représentant
les quatre phases de fonctionnement de 1’injecteur. Vous utilisez 1I’ensemble des informations
ainsi que le dessin pour effectuer le travail demandé.

a. Position repos

L’étage de puissance du calculateur reli¢ aux injecteurs comporte :

1 un hacheur électronique qui fournit la tension « boost » de 70 volts ;

[ trois transistors de commutation (T1, T2, T3 commandés par le calculateur ;
] deux condensateurs C1 (un pour deux injecteurs).

b. Ouverture de ’injecteur
Au moment de l’injection, le calculateur « ferme » les transistors T1 et T2 ; l’injecteur
piézoélectrique se charge, il s’établit alors un courant de charge de 10 A.

¢. Maintien de I’ouverture de I’injecteur
Apres le temps de commutation (environ 200 ps) le calculateur « ouvre » le transistor T1, le
courant de charge cesse ; I’injecteur piézoélectrique reste chargé par C1.

d. Fermeture de ’injecteur

La fermeture de I’injecteur est déterminée par le calculateur de gestion du moteur.

Il va « fermer » au moment opportun le transistor T2 ; ce qui va provoquer la décharge de
I’injecteur et du condensateur C1 par I’intermédiaire de T2, avec un

courant de décharge en sens inverse et d’une valeur d’environ 10 A.

Tl Cl
— | =V G

Tension « boost »
(70v environ)

' 290 kQ

T3
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| (a) : commande de I’UC pour I’ouverture de I’injecteur
| (b) : aucun courant de commande ; I’injecteur reste ouvert
| (c) : décharge de I’injecteur pour le fermer.

Question 17 2 Pts

Avant d’intervenir sur une injection haute pression diesel, quelles sont les précautions a
prendre ?
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SITUATION PROBLEME N2
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SITUATION N°2

MISE EN SITUATION

Monsieur LAURENCE, propriétaire d’une Peugeot 206 XR 1,1L ( 5 portes ) N° de série
VF32AHFZE40011503 ¢équipée d’une injection L3 Magnetti Marelli 1AP et d’un moteur
TUI1JP, se présente dans votre garage et fait part a votre chef d’atelier d’un probléme sur son
systeme de climatisation. Il explique qu’il a voulu mettre en route sa climatisation mais que

cette derniere ne produit aucun froid.

Monsieur LAURENCE est un fidele client de votre garage et vous possédez toutes les

informations concernant le suivi du véhicule.

L’entretien a été fait en date et heure et le systeme de climatisation a subi une révision il y a 7

mois de cela.

Le chef d’atelier vous confie le véhicule et vous demande de résoudre le probléme.

La recherche de panne sera effectuée avec le multimeétre et la station de climatisation.

La courroie du compresseur est en bon ¢tat.

15



Question 1 2 Pts

Dans un premier temps, vous allez étudier le systéme afin de vous familiariser avec celui-ci.
D’aprés vos connaissances personnelles, quel est le role de la climatisation ?

Question 2 2 Pts

Qu’est-ce que la condensation ?

Question 3 2 Pts

Qu’est-ce que la vaporisation ?

16



Question 4 3 Pts

Sur le schéma ci-dessous, tracez en rouge le cheminement de la demande de mise en route du
compresseur a partir de BH12.
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Question 5
Question 5.1 2 Pts

Est-il normal au repos d’avoir un équilibre de pression entre haute et basse pression ?

Question 5.2 2 Pts

Est-ce que la pression de 5 bars est suffisante pour enclencher le compresseur ?

Question 6 3 Pts

Votre tuteur vous demande quels sont les principaux €léments qui constituent un circuit de
climatisation sur ce véhicule.

Question 7 4 Pts

Votre tuteur vous demande d’effectuer les contrdles €lectriques sur le systéme. Vous décidez
de contrdler le bon fonctionnement du pressostat 8007.Vous utilisez le schéma ¢électrique dans
la documentation pour compléter le tableau ci-dessous.

Condition de controle Affectation des voies Valeurs trouvées Valeurs
constructeurs
Moteur a ’arrét et Sur le connecteur 4V MR O volt
contact établi. entre borne 2 et masse
Entre borne 1 et 2 du 0,02 ohm
pressostat
Entre borne 3 et 4 du OL
pressostat
Moteur tournant Sur le connecteur 4V MR 0 volts
entre borne 2 et masse

18



Question 8

6 Pts

Vous continuez dans votre diagnostic et décidez d’effectuer des controles sur le boitier 8035.

Vous utilisez le schéma dans la documentation pour compléter le tableau.

Condition de controle

Affectation des voies

Valeurs trouvées

Valeurs
constructeurs

Moteur a ’arrét et

Sur le connecteur 12V

, . BE entre borne § et 0 volt
contact établi.
masse
Moteur a liarré‘F et Sur le connecteur 12V
contact établi BE entre borne 7 et 0 volt
masse
Connecteur de 8035 Entre borne 5 du
, . 0,02 ohm
débranché connecteur et masse
Connecteur de 8035
débranché contact
établi ventilation en Entre borne 10 et masse 12 volts
marche commande AC
actionnée
Sur le connecteur 12 V
Moteur tournant BE entre borne 8 et 0 volt
masse
Sur le connecteur 12 V
Moteur tournant BE entre borne 7 et 0 volt

massc
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Question 9 4 Pts

A partir des contrdles que vous avez effectués, coloriez en rouge sur le schéma de cablage
toutes les origines de la panne.
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Question 10 6 Pts

Vous continuez dans votre diagnostic et décidez de prendre certaines mesures sur le boitier
BM 34.

Condition de controle Affectation des voies Valeurs trouvées Valeurs
constructeurs

Moteur a | arr§t A3 et masse 12 volts
Contact coupé

Moteur a1 arr§t M3 et masse 12 volts
Contact coupé

Moteur a | arr§t C6 et masse 12 volts
Contact coupé

Moteur tournant M1 et masse 12 volts

Moteur a 1 arr§t M2 et + bat 12 volts
Contact coupé

Moteur a I’arrét

Contact coupé 46V M2 et M1 sur BM 34 OL
NR débranché
Question 11 3 Pes

Vous avez effectué les controles qui vous permettent de déterminer avec précision 1’origine de
la panne. Citez le ou les €éléments qui provoquent cette panne.

Question 12 2 Pts

Vous avez réparé le systéme et vous devez effectuer un certain nombre de contrdles,
lesquels ?
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Question 13 3 Pts

Votre tuteur vous demande de lui expliquer les fonctions du pressostat.

Question 14 3 Pts

Il vous demande aussi de vous expliquer le réle de la sonde de température évaporateur.

Question 15 3 Pts

Quelles sont les précautions qu’il faut prendre pour travailler sur un systéme de
climatisation ?

22



SITUATION PROBLEME N° 3
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SITUATION PROBLEME N° 3

Mise en situation

Monsieur DURAND est propriétaire d’une Citroén C8 modele 2002.
Il se présente dans votre garage et signale au réceptionnaire que les essuie-vitres avant

occupent une position arrét fixe inhabituelle.

La recherche de panne vous est confiée.

Informations générales

VIN : VF7EB4HWB13000704

Ligne de Produit : C8

Silhouette : Berline Familiale

Moteur : Diesel Turbo DW12TED4

Transmission : BVM5

Année Modéle : AM 2002
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A la demande de votre tuteur, vous réalisez une lecture de défauts :

OUTIL DE DIAGNOSTIC
LEXIA 2

DIAGNOSTIC

CITROEN C8

SAISIE N°OPR : 9138

TEST GLOBAL

SYSTEME DIALOGUE DEFAUT
BSI OUI NON
COMBINE OUI NON
AUTO RADIO OUI NON
INJECTION OUI NON
ESP OUI NON
BM34 OUI NON
AFFICHEUR OUI NON

Aucun défaut. Vous décidez de faire le test actionneur suivant.

TEST ACTIONNEURS
Domaine : VISIBILITE
lére

Essuyage pare-brise en vitesse : La commande est activée

Les essuie-vitres sont bien activés en premiére vitesse mais s’arrétent a n’importe quelle
position, ce qui n’est pas normal.
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QUESTIONS PRELIMINAIRES

Question 1 2 Pts

Sur les schémas de principe et de cablage pages 27 et 28, surlignez la fonction Petite Vitesse

(circuit de puissance) - (Vert : masse ; rouge : le +)
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50.1
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Question 2 2 Pts

Sur les schémas de principe et de cablage pages 30 et 31, surlignez la fonction Grande Vitesse

(circuit de puissance) - (Vert : masse ; rouge : le +)
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Question 3 2 Pts

D’apres le schéma de principe, quel est le réle des composants se situant dans la zone C de
I’appareil 5015 ?

500
501

el

Question 4 3 Pts

Les Relais A et B sont représentés en fonction repos, compétez le tableau ci-dessous :
(Travail ou Repos)

Doldal %
g8y =
1Ja7512] 1
5015
Vitesse Essuie-vitre Relais A Relais B
Petite Travail
Grande
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Question 5

Quel est le role de la masse dans la zone D ?

2 Pts

5V R

—1M5015
501
500
502

~
|1
o
N
-

o

5015

Question 6

La commande de I’essuie-vitre, est-elle multiplexée ?

2 Pts

Question 7

Quel est le calculateur émetteur ?

2 Pts
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Question 8 2 Pts

Quel est le calculateur récepteur ?

Question 9 3 Pts

D’apres vous, quelles peuvent étre la ou les causes du dysfonctionnement, justifiez votre
réponse ?

Question 10 2 Pts

D’une maniéere générale, quel est I’intérét du multiplexage, justifiez votre réponse ?

Question 11 2 Pts

Quel est le type de réseau multiplexé entre les boitiers CV00 et BSI et taux de transfert en
Kbits/s?
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Question 12 2 Pts

Quel est le type de réseau multiplexé entre les boitiers BSI et BM34 et taux de transfert en
Kbits/s?

Question 13 2 Pts

Quel est le type de réseau multiplexé entre les calculateurs ECM, ESP, BSIet taux de
transfert en Kbits/s?

Question 14 2 Pts

Sur les fils 9013V et 9012V par rapport a la masse, on reléve les signaux suivants, a quoi
correspondent-ils ?

®2574u- +234b..

........ -“\:°" d,S-&R"i’ééd-ﬁ‘i}ﬁﬁé';&&'g;}“"""

iU BibksA KD Teasr Be T U
[RECALLED SCREEN 1 | EXIT |

VAN DATA DATAS
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Question 15 2 Pts

Quel est le role du BSI (boitier de servitude intelligent) ?

Question 16 2 Pts
Quel est le role du boitier BM34 ?

Question 17 2 Pts
Quelle information véhicule le fil XC1CV placé entre CV0O0 et BSI ?

Vous avez identifié le dysfonctionnement et effectué la réparation : (fil 502 coupé)
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Question 18 2 Pts

En petite vitesse, en insérant un amperemetre, vous relevez les intensités suivantes selon les
conditions :

Pare-brises humide : 4a 7 A
Pare-brises sec : 10a12 A

Justifiez la différence entre ces deux valeurs (humide, sec):

Question 19 1Pt

Un fusible F17 dans le BM34 protége la fonction essuie-vitres. Quelle est sa valeur ?

Question 20 2 Pts
Quel est son role ?
e protection contre les surintensités : oui/non

e protection contre les surtensions : oui/non
e protection contre les courts circuits : oui/non
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Question 21 2 Pts

A T’oscilloscope par rapport au +, sur le fil 502 raccord¢ au connecteur SVNR branché sur le
moteur essuie-vitre 5015, on reléve les signaux suivants.
Une information de masse est envoyée périodiquement au boitier BSI, quel est son role ?

CTTTOMARL . 000 wa
D fm : D Am : : S

e - o i s R et e et e el
__________ UL SO (O O S O ¢ L lE G

[ RECALLED SCREEN 1 | EXIT | [[(RECALLED SCREEN 2 | EXIT |
' ARFET FIXE PETITE VITESSE  ARRET FIXE GRANDE VITESSE
Question 22 2 Pts

D’aprées I’oscillogramme ci-dessous, déterminez approximativement la durée d’un balayage
(aller-retour des balais), en petite vitesse ?

E_—_
Ug
TTTUUR
¥ = i e
L ot et
A= 204 500ms4 P Trig:Al
[ RECALLED SCREEN 1 [ EXIT |

ARRET FIXE PETITE WITESSE
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Question 23 2 Pts

D’apres 'oscillogramme ci-dessous, déterminez approximativement la fréquence de balayage
en grande vitesse.

#000 wa
T : : 2 E
.......... | SRR SORNES I ISR SN | SOOI |
[RECALLED SCREEH 2 | EXIT |
' ARFET FIXE GRANDE VITESSE
Question 24 1Pt

Quelle est la nature du signal envoy¢ au boitier BSI par le capteur de pluie (5001)?

- numérique
- analogique
- multiplexée
- tout ourien
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Question 25 1Pt

Le capteur de pluie placé sur le pare-brise, généralement derricre le rétroviseur intérieur (dans
tous les cas sous la surface de balayage) est un capteur photoélectrique.
Enoncez son principe de fonctionnement appliqué a cette fonction.

Question 26 2 Pts

Pour effectuer la réparation, vous avez débranché la batterie, parmi les opérations a réaliser
suite a un rebranchement de la batterie, il y a la fonction anti scanning, en quoi cela consiste-t-
il 7 Citez d’autres opérations a réaliser.
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